

成都开展专项整治行动
净化招生入学网络环境

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)记者日前获悉,市教育局、市委网信办将联合开展为期4个月的2024年招生入学网络环境专项整治行动。通过开展专项整治行动,集中整治违背“双减”政策、扰乱教育秩序、侵害家长权益等乱象,切实规范网络平台、新媒体账号、小程序的招生入学信息内容管理,全面压缩违规宣传、虚假宣传、欺诈敛财等违法违规信息生存空间,净化招生入学网络环境,维护广大家长合法权益。

整治行动将聚焦通过网站平台、新媒体账号以及小程序违规宣传、虚假宣传招生入学信息等问题,从严整治扰乱招生秩序、欺诈骗财的“自媒体”。据悉,整治重点内容包括:违规宣传以选拔生源为目的的各类测试面试等,通过网络平台违规宣传或组织“小考”、收集学生“简历”、宣传通过笔试、面试、面谈、评测、简历等形式可以就读名校,违规宣传学校排名,比如以“名校排名”“小升初排名”“民办学校排

名”“划片区域学校排名”等为关键词,通过各类平台对成都市各类公办民办学校进行虚假排名、利益关联排名。违规宣传成绩排名和升学率,比如通过微信群、QQ群等聊天信息,通过网站宣传学校考试成绩、升学率、重点率、中高考“状元”以及高分学生。违规宣传转学入学信息,比如捏造所谓“转学名额”“转学渠道”等虚假信息,进行招生诈骗活动。违规开展线下交易,比如以线上宣传介绍学校办学特色为幌子,线下收取费用,实际收取家长钱财。

教育部门将重点巡查较为活跃的网站平台、产品功能和位置板块,集中时间、集中力量整治违规宣传行为。网信部门将对网络平台进行督导检查,督促网络平台加强账号规范管理,对问题突出、屡教不改的网站平台依法依规予以处罚。若教育、网信部门发现招生诈骗等违法行为,将移交公安机关依法处理。

全省2183名法官
担任1100余所学校法治副校长

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪)昨日是“六一”国际儿童节,四川省高院发布《关于全省法院未成年人审判工作情况和典型案例》。据悉,2023年以来,四川法院共审结各类侵害未成年人犯罪案件2400多件,惩处罪犯3170人。妥善审理涉未成年人刑事案件,审结涉未成年人抚养、收养、监护、探望等民事案件29714件。新成立的省法院少年审判庭,与前期中基层法院设立的173个少年法庭,构筑起全方位、立体化审判体系。

在离婚案件中,法院对离异父母温馨发放《未成年人关爱提示卡》,教育引导当事人履行监护职责,履行家庭教育义务。单独或联合建立家庭教育服务指导机构136个,在18861件涉未成年人案件中开展家庭教育指导,对1万余名监护不当的父母或者其他监护人发出

家庭教育指导令、家庭教育责任告知书、提示书39248余份。

同时,全省法院开展“筑篱护蕾”专项行动,定期对教育、医疗、培训机构在职人员是否有性侵害等违法犯罪记录进行排查,通过对密切接触未成年人的职业群体是否有性侵害、虐待、拐卖等犯罪记录进行入职查询和定期筛查,源头预防侵害未成年人合法权益的行为产生。梳理近十年侵害未成年人犯罪人员信息2000余条,筛查出一名有相关犯罪前科的中专院校在职工工并已辞退。

自2020年起,四川省高院连续五年在“六一”国际儿童节前发布未成年人权益司法保护典型案例,积极回应社会关切和大众关注。目前,全省已有近200家法院的2183名法官担任1100余所学校法治副校长。

成都法院未成年人司法保护白皮书发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪)昨日是“六一”国际儿童节,《成都法院未成年人司法保护白皮书(2021—2023)》发布,为未成年人健康成长撑起“法治蓝天”。

据悉,2021年—2023年,全市法院一审审结涉未成年人案件13004件,其中刑事案件11886件,刑事案件880件,行政案件238件。成都中院二审审结涉未成年人案件1843件,其中刑事案件1578件,刑事案件155件,行政案件110件。涉及未成年人犯罪案件数量呈逐年下降趋势,反映出预防未成年人犯罪和教育未成年人等工作取得一定成效。

为更大范围在源头织密未成年人保护网,2022年,成都中院主动与德阳、眉山、资阳3家中院对接,打通数据,实现侵害未成年人违法犯罪人员数据跨地域共建共享。同时,依托数据库做实侵害未成年人犯罪源头治理,连续两年会同成都市公安局、教育局、卫健委等部门开展“春风护蕾”“筑篱护蕾”专项行动,对全市教育、医疗、培训机构新入职人员进行排查,每年对在职人员例行筛查。截至目前,已排查出30名涉及侵害未成年人违法犯罪的行为,并反馈给相关单位予以核实处理。

近年来,全市法院推动《家庭教育促进法》落地落实,联合妇联、公安、检察、司法、民政等多部门,开展包括家庭沟通、亲子关系、情绪疏导等内容的亲职教育课程。三年来,全市法院随案开展家庭教育指导412人次,发出家庭教育指导令237份,让“依法带娃”成为共识。

区域联动共创儿童友好城市
儿童友好推荐官“上线”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)6月1日,由四川省妇联、四川省政府妇女儿童工作委员会办公室举办的四川省妇女儿童工作开放活动的仪式现场,一群来自成都高新区、都江堰市、大邑县参与儿童友好城市建设的“小小推荐官”以视频、微景观、趣味宣讲等方式向全市儿童推荐各地的代表性儿童友好地标。

据悉,此次宣讲是基于成都高新区开展的“童言述蓉城·童语话友好”儿童友好推荐官系列活动。“六一”国际儿童节来临之际,活动组织成都高新区、都江堰市、大邑县的儿童代表前往儿童友好目的地,了解各区儿童友好社区建设成果,推荐出成都皮影艺术博物馆、大邑福村博物馆、顺江社区最美上学路、兴蓉一百零八将儿童艺术墙、红领巾·观鸟岛、天府长岛数字文创园等一批适合儿童体验的基地,并用童言童趣的形式开展趣味宣讲活动。

“改造后的顺源北巷不仅安全守护儿童上学一线,还解决了行军难、

依托数据库做实侵害未成年人犯罪源头治理,连续两年会同成都市公安局、教育局、卫健委等部门开展“春风护蕾”“筑篱护蕾”专项行动,对全市教育、医疗、培训机构新入职人员进行排查,每年对在职人员例行筛查。截至目前,已排查出30名涉及侵害未成年人违法犯罪的行为,并反馈给相关单位予以核实处理。

近年来,全市法院推动《家庭教育促进法》落地落实,联合妇联、公安、检察、司法、民政等多部门,开展包括家庭沟通、亲子关系、情绪疏导等内容的亲职教育课程。三年来,全市法院随案开展家庭教育指导412人次,发出家庭教育指导令237份,让“依法带娃”成为共识。

区域联动共创儿童友好城市
儿童友好推荐官“上线”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)6月1日,由四川省妇联、四川省政府妇女儿童工作委员会办公室举办的四川省妇女儿童工作开放活动的仪式现场,一群来自成都高新区、都江堰市、大邑县参与儿童友好城市建设的“小小推荐官”以视频、微景观、趣味宣讲等方式向全市儿童推荐各地的代表性儿童友好地标。

据悉,此次宣讲是基于成都高新区开展的“童言述蓉城·童语话友好”儿童友好推荐官系列活动。“六一”国际儿童节来临之际,活动组织成都高新区、都江堰市、大邑县的儿童代表前往儿童友好目的地,了解各区儿童友好社区建设成果,推荐出成都皮影艺术博物馆、大邑福村博物馆、顺江社区最美上学路、兴蓉一百零八将儿童艺术墙、红领巾·观鸟岛、天府长岛数字文创园等一批适合儿童体验的基地,并用童言童趣的形式开展趣味宣讲活动。

“改造后的顺源北巷不仅安全守护儿童上学一线,还解决了行军难、



六月「舟市」活动现场

世运进景区 赏水上运动魅力

龙舟项目将首次作为世运会的正式比赛项目登上赛场。昨天上午,随着一记锣鼓声响起,“世运新十二月市”六月“舟市”正式拉开帷幕,几十条龙舟如离弦之箭,逆流而上,在黄龙溪古镇景区王家坝锦江河段上同场竞速,48支精英龙舟队再现了“龙舟竞渡”盛景。

黄龙溪古镇景区拥有丰富的水资源,端午赛龙舟活动历史悠久,不仅激发了传

统文化魅力,还彰显了黄龙溪文旅融合发展、生态环境保护的积极成效,时至今日,黄龙溪龙舟大赛早已潜移默化地影响着人们,塑造着户外运动休闲生活新风尚。

“我们参加过很多赛龙舟活动,黄龙溪这儿的环境非常吸引人,在麦田绿洲和古镇中间划龙舟,会让人忍不住想慢下来去欣赏景色。”来自天府龙舟队的张爽告诉记者,自己和队友一早就到了黄龙溪古

镇景区,参加完龙舟竞渡,还要去逛逛,感受黄龙溪古镇的魅力。

记者了解到,现场除了龙舟竞渡,还有世运竞赛项目皮划艇和动力冲浪板的科普和展演,在锦江、鹿溪河交汇处,不同的水上运动交替变换动作,碧波翻涌,掀起阵阵清激浪花,传统运动与时尚运动在千年古镇碰撞出不一样的世运火花。游客王女士表示:“能够在景区里面观看学习这些运动项目,真的很享受,希望这样的活动多多举行。”

得现场小朋友欢呼声阵阵。

“除了我们刚刚看到的龙舟,大家知道端午的习俗都有哪些吗?”非遗粽子传承人正在现场和市民游客互动,旁边的包粽子、艾草编制、端午咸鸭蛋制作、香囊制作、叠纸龙舟、糖画等民俗体验活动更是吸引了不少市民游客,营造了满满的节日仪式感。

下一步,“世运新十二月市”将在多元场景继续开展体验活动,持续把世运会项目推广体验“搬”到商圈、景区,送入校园、街头,把“办赛、营城、兴业、惠民”要求转化为具体行动,提升人民群众的获得感和幸福感,为“世运之城”加油助威,为“无限成都”增色添彩,助力世界赛事名城建设,赋能城市高质量发展。

成都日报锦观新闻记者 黄一可
成都世运会执委会供图

跟着世运过“六一” 一起玩转黄龙溪

恰逢儿童节,世运新十二月市“舟市”活动在黄龙溪古镇景区市井印象设置了“趣享世运”儿童趣味体验活动专区,“童趣水枪射箭”“迷你欢乐台球”等趣味体验项目让孩子们满心欢喜动起来。

“夏天耍水是我们小时候必不可少的

项目,今天儿童节想着带孩子来黄龙溪玩,没想到现场耍水还有那么多花样,家长和小朋友都可以感受儿童节的快乐了!”市民叶女士一家带着孩子参与了现场的活动。人偶表演、小丑魔术、彩虹棉花糖、泡泡工厂梦想飞等互动活动,引

世运新十二月市 展世运之城魅力

本次六月“舟市”将贯穿整个周末,持续到6月2日。据相关负责人介绍,世运新十二月市全民体验活动结合成都传统文化品牌“十二月市”,突出每月一主题、每月一活动,打造集参与性、观赏性、趣味性于一体的沉浸式世运竞赛项目体验新场景,让体育赛事“进景区、进街区、进商圈”,进一步扩

大世运影响,惠及市民群众,提升城市品质。

目前,世运新十二月市系列活动已成功举办5场,吸引了近20万人次参与,与公园场景、城市地标、时尚商圈等深度融合,将成都世运会“搬进商圈、走进街头”,营造迎接世运、参与世运、共享世运、传播世运的浓厚氛围。

草堂赋诗 又见“小李杜”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉 主办方供图)“六一”国际儿童节之际,由四川省教育科学研究院、成都市教育科学研究所、成都杜甫草堂博物馆联合主办,杜甫草堂校园诗社成员学校协办的“诗载童欢——第四届杜甫草堂‘李杜’诗歌儿童节”在成都杜甫草堂博物馆举行。

据悉,杜甫草堂“李杜”诗歌儿童节已连续举办三届,为少年儿童搭建了一个诗歌学习的大平台、诗歌创作的大舞台、展示诗学的大舞台,参与青少年达万余人,广受学校、师生、家长的关注和喜爱。本届诗歌儿童节汇聚了儿童诗、书、画、创意作品展,诗歌文艺汇演,非遗传习展等丰富多彩的活动,集中展示了草堂社近年来取得的丰硕成果。草堂一课合作学校、草堂诗社成员学校42所中小学现场参与了昨日的活动。

据了解,通过创作征集,共收到

来自36所草堂校园诗社的作品455件,经过评审,最终评选出153件优秀作品,于昨日亮相杜甫草堂诗书画院、中国书法馆。一幅幅充满童趣的画作、一首首天真稚气的小诗、一件件奇思妙想的创意手工……孩子们用诗歌、用画笔勾勒出他们的美好童年,用童心童趣描绘出他们的诗意成都。

活动现场,《李杜诗歌少年游》以独特的戏曲之美,通过川剧串场李白、杜甫、陆游和刘禹锡4位诗人描写的成都诗:《穿越千年见杜甫》将经典诵读、诗歌创作、歌舞、中华武术等多种艺术形式相结合表演穿越型情景剧。孩子们通过多样的表演形式,尽情抒发自己对于诗歌的理解与热爱,朗诵、歌曲、舞蹈、戏剧,现场观众在诗意园林的环境中沉浸式体验青少年对诗歌的美好畅想。同时,还举行了第四届“草堂校园诗社授牌”“青少年诗书画创意作品颁奖仪式”



孩子感受非遗漆扇的独特魅力

“儿童诗书画作品收藏证书颁发仪式”等,为孩子们的未来搭建更广阔的诗歌平台。

除了精彩纷呈的演出,在草堂艺术中心,孩子们还可尽情享受非遗文化带来的快乐。在本次“欢乐游园非

遗传习展”中,共有16所学校参与,设有17个摊位,展示了包括国画、版画、竹制品等在内的780余件系列手工艺品。同时,还有漆扇体验、民乐演奏、蹴鞠、投壶4项非遗游艺体验项目。

夜读成都 锦观送书香

人坐在桌前翻阅书籍。

“阿姨,我想换一本书,你帮我推荐一个。”其中一个小朋友拿着从家里带来的书,走到现场工作人员面前柔声说道。随后,工作人员便细心询问起小朋友的年龄和阅读偏好,抽出书架中《米小圈漫画成语》询问“喜不喜欢?”当听到小朋友肯定的回应后,工作人员将《米小圈漫画成语》这本书交到小朋友手里。

小朋友名叫许睿涵,正在就读幼儿园,家住附近的她经常来菜市场书屋清和店阅读。许睿涵的家长告诉记者,这样的活动不仅让闲置童书得到了有效利用,还为他们提供了一个交流阅读心得的平台。她希望以后能多举办类似的活动,让更多的孩子受益。“我觉得这是一次爱心的传递,让闲置的图书重新找到价值,树立环保节约的意识,让每一本旧书发挥价值,是一次非常难忘的成长体验!”

下午,记者来到位于温江区杨柳东路南段139号的杨柳风留灯书屋。半个小时后,这里举行了儿童节



小朋友在工作人员帮助下选阅图书

主题活动《六一创意汇·童年手作梦》。记者注意到,有不少孩子正在书屋内挑选书籍,准备参与“童书交换”。他们兴奋地翻看手中的童书,不时相互交流。杨柳风留灯书屋负责人周玉莹告诉记者,杨柳风留灯书屋以服务儿童群体为主,配置500余册儿童读物,温江区图书馆为书屋配

送了图书1500本,街道为书屋提供儿童读物1600余本。“我们这里一直都有‘以书换书’的传统,专门设置有图书漂流区,这次在《夜读成都》栏目的号召下,有不少‘远道而来’的小读者来换书。”

成都日报锦观新闻记者 泽登旺
姆文/图

6月1日,成都日报锦观新闻《夜读成都》栏目精心推出特别策划,线上线下相结合,联动多方为小朋友送上一份心意满满的书香礼物。在线上,《夜读成都》栏目联合成都图书馆,为小朋友们量身定制了一份有趣有料“六一书单”,书单精选儿童绘本、儿童文学、儿童科普三大类型的15本优质童书。在童书基础上,《夜读成都》栏目还推出“六一特辑”音频节目,希望小朋友们在各种花式“悦”读中尽享美好时光。线下,《夜读成都》栏目联合留灯书屋、益民菜市场书屋等社区书屋,开展“童书交换”活动。让闲置童书流动起来,为儿童节增添“书香”。

这份来自锦观新闻《夜读成都》的“书香礼物”小朋友们是否喜欢?他们的体验感如何?昨日,记者走访了其中两家门店,深入了解活动参与情况。

上午8时,当记者来到了闹中取静的益民菜市场书屋清和店。门外行人络绎不绝,热闹非凡。而位于进门左手处的书屋内,正有几名小孩和老